

МОСГОРСПРАВКА МОСГОРИСПОЛКОМА

Отдел газетных вырезок

Чистопрудный бул. 2

Телефон 96-69

Вырезка из газеты

СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО

от

28 АВГ. 1941.

Москва

Газета №

БРАТЬЯМ ЛЕНИНГРАДЦАМ!

Только в борьбе обретается победа! Только мужественно преодолевая самые грозные испытания, советский народ добьется мира для своей социалистической родины и торжества над оголтелой фашистской сворой.

Первые признаки неминуемого поражения Гитлера мы видим уже сейчас. Неудача его авантюры в Иране, куда он засылал тысячи своих «туристов»-диверсантов, вынужденный отвод с Восточного фронта словацкой армии, разгром более чем 60 дивизий гитлеровской армии только за последние три недели войны — разве это не крупнейшие поражения дипломатические, политические и военные?

Но военная машина фашизма еще сильна. Сейчас Гитлер протягивает свою кровавую лапу к Ленинграду — колыбели пролетарской революции. Мужественное воззвание, с которым к вам, братья ленинградцы, обратились товарищи Ворошилов, Жданов и Полков, отозвалось тысячекратным эхом в сердцах всех советских людей. От края и до края, от полюса и до знойных границ Закавказья, от Ленинграда и до тихоокеанского Приморья каждое слово этого воззвания вызывает в каждом гражданине Советского Союза прилив ненависти и энергии, непримиримой вражды к фашистскому врагу и готовности любой ценой добиться победы.

В эти исключительно ответственные для ленинградцев дни, я, актер, работающий ныне в Москве, снова ощущаю себя ленинградцем. Как и пролетарий Выборгской стороны Максим, чей образ мне довелось с огромным чувством радости воплотить на экране, — я мысленно брожу по улицам и площадям прекрасного Питера, где каждый камень, каждый закоулок, каждый дом хранят неумирающие традиции великой пролетарской партии большевиков. Я как бы продолжаю непрерыванный сердечный разговор с близкими, родными, друзьями.

Братья, товарищи и друзья! Враг рвется к Ленинграду, — враг должен быть

уничтожен! Фашистские полчища пытаются ступить своей окровавленной пятой на священную почву города Ленина, — гитлеровские орды должны быть разгромлены у его рубежей!

Крутится, вертится шар голубой,
Крылья победы над головой —
...над вашей головой, дорогие ленинградцы!

Не слова утешения и ободрения хочу я вам сказать из близкой и родной вам Москвы. Вам они не нужны. Мы знаем, как знает вся наша страна, какую могучую, нестигаемую силу означает слово — Ленинград. И мы уверены, что скоро это почувствуют на своей шкуре оголтелые, зарвавшиеся фашистские банды.

Вам я хочу сказать о другом. Нет отныне деления — на бойцов и занимающихся мирным трудом. Работа у станков, в заводских цехах, в советских паркоматах, учебных заведениях, учреждениях сочетается ныне с бранным трудом на полях сражений в единое всенародное усилие к победе во что бы то ни стало.

Каждый рабочий, каждая работница, каждый инженер, служащий и студент, работник искусства и писатель, актер и зритель, посещающий его театр, — такие же бойцы нашей непобедимой Красной Армии, как и призванные под знамена красноармейцы. Мы готовы взять в руки винтовки и гранаты, пулеметы и минометы и ринуться на врага за свободу, честь и достоинство нашей социалистической родины.

Выше голову, пролетарии Ленинграда! В ваших руках судьба прекраснейшего города нашей страны, одного из самых красивых городов мира, крепости советского отечества!

Мы знаем, что вы, как и в годы гражданской войны, покроете неувядаемой славой ваши боевые знамена. Наше дело правое, наша победа неминуема! Мы ощущаем веяние ее крыльев.

Б. ЧИРКОВ
заслуженный артист РСФСР